

我省出台《实施意见》助力交通运输与旅游产业融合发展 打造四大旅游公路品牌 行走中原拥抱诗和远方

【上接一版】“太行天路”一号旅游公路——加快推进沿太行山高速焦作至济源段、沿太行山高速公路西延等项目建设，打造S230、S231等一批精品线路。到2025年，新建主线300公里、支线150公里、联络线150公里，加快建成以“太行天路、畅享运动”为主题的“太行天路”一号旅游公路。

进沿大别山高速明港至鸡公山段和鸡公山至商城段、阳新高速商城至豫鄂省界段(一期)等项目建设，打造S224、环南湾湖旅游公路等一批精品线路。到2025年，新建主线400公里、支线300公里、联络线300公里，加快建成以“红色信仰、绿色体验”为主题的“红色大别”一号旅游公路。

拓展旅游服务设施功能

要有美丽的风景，还要有美好的服务——根据《意见》，我省将持续拓展旅游服务设施功能。推动“服务区+”发展。依托区域特色，以新建沿大别山高速公路南湾、将军县、汤泉池服务区及已运营的白云山、尧山东服

务区等为载体，全力推进具有地方浓厚文化底蕴的主题特色服务区建设，实现服务区与特色农产品、民族文化、红色文化、绿色生态的有机融合，打造一批集休闲、旅游、购物、娱乐等功能为一体的综合旅游服务区。到2025年，打造旅游特色服务区20个以上。完善旅游服务设施功能。在景点周边、重要交通节点等位置，积极推进旅游公路沿线公路客运站和乡镇综合运输服务站建设，因地制宜设置游客集散中心、旅游宣传中心、游客驿站、观景台等服务设施，为旅客提供集散、如厕、餐饮、加油、充电、购物等服务。到2025年，建成游客驿站100个以上、观景台100个以上。推进自驾游营地建设。依托景区景

点、山水生态区、户外运动区、乡村旅游区、休闲农业区等，推动可进入性良好、知名度高的景区建设不同类型、不同档次、主题突出的汽车自驾运动营地。支持自驾游营地设计建设汽车租赁中心、游客服务中心、休闲娱乐项目、展示销售区和餐饮住宿、水电补给等配套设施，打造具备集聚效应和示范效应的营地服务综合体。到2025年，建成自驾游营地30个以上。推进绿道系统建设。充分考虑地理条件和水资源承载能力，因地制宜选择绿化方式，宜乔则乔、宜灌则灌、宜草则草、宜湿则湿，在景区、旅游小镇、乡村旅游点等规划建设自行车道、步行道等旅游绿道，形成覆盖主要旅游乡镇和景区的绿道系统。到2025年，建成绿道80条以上。

灯火星河好景致 教我如何不喜欢

【上接一版】山清水秀，古刹禅院，巍峨殿宇，亭台水榭……这个夏天，《禅宗少林·音乐大典》实景演出携手隋唐洛阳城景区为广大游客推出夏日联票，吸引省内外游客纷至沓来。众多游客自驾车来到登封待仙沟，静坐山谷，临风听乐，在禅境中感悟人生哲学。

放眼全市，从登封嵩山脚下的《禅宗少林·音乐大典》到郑州东区的海汇中心、龙湖里、星河里·唐宫夜宴主题街区等网红打卡地，再到只有河南·电影小镇等景区的繁华夜景，银基国际旅游度假区的夜间演艺活动，一处处夜经济网红地吸引人们前来打卡。“郑州越来越有文化味儿，夜晚变得更有玩头了。”6月21日晚，市民黄红带着孩子欣赏过只有河南·戏剧幻城的焰火大会后兴奋地说。

夜经济注入强劲活力

夜经济是指发生在当日18时至次日6时，以本地市民和外地游客为消费主体，以第三产业中特色餐饮、时尚购物、观光游憩、文化体验、体育健身等为主要业态，满足消费者吃、住、游、购、娱等各类需求的现代消费经济。不少专家学者认为，大力发展夜经济，不仅是促消费扩内需的重要经济形态，也是满足人民群众美好生活需要的重要方式。

“东风夜放花千树，更吹落，星如雨。”瞄准夜经济这片新蓝海，郑州众多景区纷纷开启美妙夜游时光。

连日来，在银基乐海水世界夜场活动中，波涛汹涌的人造“海浪”送来阵阵清凉，让游客感受浪花冲击力冲击带来的无限快乐。不少喜欢刺激的年轻人趴在滑道上高速滑翔，感受俯冲下滑的新奇体验。在弯弯曲曲的漂流河上，大家或泼水狂欢，或悠闲地躺在皮筏艇上，静享美好夜游时光。在该乐园专门推出的畅玩电音节活动中，伴随时尚的DJ音乐激情响起，年轻人跟着节奏一起摇摆。

当前，银基动物王国、银基冰雪世界也已开启日夜嗨玩模式。晚上，游客在银基动物王国可体验星光大巡游活动，欣赏璀璨的特别版幻彩汇演。

夜色渐浓，建业电影小镇迎来一天中最热闹的时刻。众多游客纷纷换上旗袍、长袍马褂，徜徉于民国风情街道，在“一路有戏”夜游实景剧中与“老郑州”开启一场跨越时空的约会。晚风中，在电影小镇充满浓郁民国风情的街道上，瑞丰祥绸缎庄、金凤凰银楼、河南饭庄矗立老郑州街头，小贩的叫卖声此起彼伏，黄包车叮叮当当由远及近……

传统文化演绎“夜之魅”

“端午临仲夏，时清日复长”。又是一年端午时，片片粽叶将思念细致包裹进粒粒糯米，承载了满满心意。荣阳忆江南旅游度假区举办赛龙舟、寻叶包粽、花神香囊、系五彩绳等传统民俗活动，还为游客推出萤火虫湖畔夜营地烧烤、打卡骑马、摸鱼、看星星、篝火派对、露天电影、夏日市集等缤纷多姿的夏日出游活动。中岳嵩山，闻名天下，历史悠久，在这里，一树一木都蕴含着韵味，一砖一瓦都折射出光辉。这个夏天，您可带上家人到嵩山夜游，除欣赏精彩的嵩山音乐节外，还可感受光影艺术与原生态自然环境完美融合下的壮美嵩山风光。走进嵩山脚下的天中市集，您可品尝网红美食，购买文创产品及当地土特产，汉服游园，感受古风古韵。

每逢夜晚降临，当流光溢彩的灯光点亮璀璨夜色，绿城之夜都在向人们展示着不同于白天的绰约风姿，中心城区各大公园、城市广场的小桥、花径、树木、喷泉在灯光的装饰下更显绚丽多彩。郑州诸多文旅新地标演绎的“夜之魅”才刚刚开启，好戏在后头。

争创双拥模范城九连冠 打造郑州双拥城市品牌

双拥文艺汇演 传递红色能量

【本报全媒体记者 袁帅 通讯员 兰莹】拥军优属拥政爱民，欢聚一堂共话党恩。6月21日，五里堡街道办事处联合河南省军区郑州第五离职干部休养所举办“永远跟党走 迈向新征程”庆七一双拥慰问文艺汇演。活动中，军干所干事带领辖区党员重温入党誓词，演出在欢快的舞蹈《祖国你好》中拉开序幕，民歌《十送红军》、歌伴舞《微山湖》、诗歌朗诵《鱼水情》、萨克斯独奏《万泉河水》等20个文艺节目逐一上演。社区文艺骨干通过自编自演的节目，传播红色声音，传递红色能量。舞台上，歌声嘹亮，舞姿翩跹。舞台下，凝神欣赏，掌声雷动。整个文艺汇演精彩纷呈，唱响了军地和谐、军民团结的鱼水深情，表达了党员、群众对美好未来的热切期盼。五里堡退役军人服务站站长孙庆表示，退役军人服务站将持续深化辖区共驻共建，推进军民融合，定期开展文艺演出、走访慰问、帮扶解困，做好双拥工作。此次活动是为党的生日献礼，也是一次生动的党课教育，展现居民精神风貌，丰富居民文化生活，营造邻里和睦共融的良好社会氛围。

我们的节日·端午 河南省端午节民族音乐会精彩上演

【本报全媒体记者 秦华 通讯员 宋晓丹 吕恩宇】6月21日晚，著名指挥家王甫建、箏笛演奏家吴琳、笛箫演奏家于文龙，携手河南民族乐团演奏家们，为观众献上了一场精彩绝伦的端午盛宴——“国乐的记忆”2023年河南省端午节民族音乐会。本场音乐会是由省委宣传

部、省文化和旅游厅联合主办的“乐享新时代”周末音乐汇系列演出之一，由河南歌舞演艺集团承办，同时也是河南民族乐团2023年度品牌音乐会系列的第二场演出。演出现场，著名指挥家、中央音乐学院指挥系教授、硕士生导师王甫建手持指挥棒，随乐而舞，

神采飞扬，深情演绎着一段段美妙华章。民族管弦乐《赛龙舟锦》以弹拨及拉弦跳动的音调，配合铿锵的锣鼓节奏，展现了一幅端午佳节期间江面龙舟竞渡、健儿奋勇争先的热烈场面，渲染了浓郁的节日氛围。《行云流水》《古槐寻根》《光明行》《伎乐天》等演出，赋予了端午如诗画般的意境。

折龙舟制香囊 看展演玩快闪 郑州博物馆、大剧院多项端午文化活动邀您体验

【本报全媒体记者 成燕 通讯员 任梦薇 文图】形式多样的互动体验、丰富多彩的文艺演出、特色鲜明的陈列展览……今年端午节假期，郑州博物馆、郑州大剧院举办多项文化活动，为市民奉上一道道精美的“文化大餐”。

昨日，郑州博物馆启动为期3天的“我们的节日”系列社会教育活动，以传统文化讲堂、手工制作体验相结合的形式，带领大家一起折龙舟、制香囊，深入了解端午文化内涵，感受传统文化魅力。端午当天，郑州博物馆还联合郑州大剧院、郑州美术馆，在CCD文博艺术中心举办“国风古韵·乐享端午”对话问答活动，妙趣横生的互动问答吸引很多观众跃跃欲试。为鼓励全民参与互动交流，增强传统节日氛围，郑州博物馆还推出线上活动“我在郑博过端午”，邀请观众分享端午期间的参观趣事和精彩瞬间。同时，郑州博物馆也将端午主题活动、郑博小剧场演出等精彩节目送入社区，丰富群众假期生活。端午小长假，郑州大剧院推出剧场演出、云上展演、雕塑展览、活



工作人员教小朋友折龙舟

动快闪等19场演出及活动，营造浓厚的端午文化氛围。郑州大剧院联合河南豫剧院青年团推出“豫剧周”活动，新编传统戏《红梅记》、陈派经典剧目《三拂袖》、崔派经典剧目《寻儿记》及“十年承载薪火相传”经典折子戏专场等演出轮番登场。话剧、豫味京味相声大会、儿

童剧、电视剧《红楼梦》35周年主题音乐专场交响音乐会也陆续和观众见面。郑州大剧院还特别策划了“端午云上展演”活动，共推出6场精彩剧目，以每日两场的高频率在郑州大剧院官方视频号准时播出，大家可关注郑州大剧院微信公众号了解详细信息。

浓情端午节 和谐一家亲

【本报全媒体记者 袁帅】弘扬中华优秀传统文化，建设各民族共有精神家园。随着端午节到来，我市各地纷纷组织“我们的节日·端午节”主题系列活动，通过缝香包、做团扇、包粽子、诗歌朗诵、文艺汇演等，有形有效铸牢中华民族共同体意识。

6月21日，市民族宗教局举办“情浓端午粽飘香 幸福安康香囊芬芳”主题活动，机关干部、教职人员、群众代表围在一起切磋技艺，相互交流，现场粽叶飘香、其乐融融。

二七区组织开展“片片粽叶香，浓浓端午情”铸牢中华民族共

同体意识主题活动。淮河路街道亚新社区举办“幸福百家宴，凝聚民族情”活动；嵩山路街道玉晖园社区联合陇西国际城小学开展“爱我中华诗词”诵读活动；香榭丽社区组织孩子们手绘“端午”手抄报活动，一幅幅手抄报虽然稚嫩，但孩子们表达出了对传统文化的热爱。

中原区发挥街道优势，挖掘社区资源，开展了丰富多彩的端午节系列活动。林山寨街道农业银行社区举办十字绣展览，各族群众欢聚一堂，用针线描绘出“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”的绚丽画卷；莲湖街道阳光花园社区组织

开展“翰墨飘香忆初心”书法活动，以纸为媒、以笔代言，抒发广大群众对党和祖国的无限热爱；须水街道河东路社区开展“邻居节”文艺演出活动，各族群众同台演出，载歌载舞。

巩义市组织紫荆路街道政通社区开展“中华民族一家亲，艾粽飘香迎端午”系列活动，社区夕阳美文艺志愿服务队将一场精彩纷呈的文艺节目呈现给大家，各族群众在共娱共乐中增强对中华文化的认同。包粽子环节，辖区王大妈开心地说：“大家一起包粽子，各族群众加强了交流，更加和睦、团结，这活动真好。”

客场对阵湖南湘涛 河南队一球险胜

【本报全媒体记者 刘超峰】6月22日，2023中国足球协会超级联赛，河南队客场对阵湖南湘涛。经过激烈争夺，河南队以1:0险胜，顺利晋级下一轮。

本场比赛由于湖南湘涛是中乙球队，河南队以全华班出战。除了黄紫昌、冯伯元因伤没有跟随出征之外，刚刚从国家队效力回归的

队长王上源也没有到湖南，而是和外援们在郑州进行训练。首发阵容，河南队主教练萨利科派上了大部分的替补球员。彭鹏首发担任守门员，魏震担任场上队长，宋润潼和韩东搭档锋线位置，高天语和李松益、钟义浩等主力球员首发登场。

比赛开始后，主场作战的湖南

湘涛并不落下风。第24分钟，河南队边路传中，宋润潼高高跃起头槌破门以1:0领先。易边再战，湖南湘涛多次获得破门机会，但都未能把握住，河南队的钟义浩、阳敏杰也分别错失进球良机，最终河南队以1:0击败对手。

下轮，河南队将与大连人争夺八强席位。

“行走河南·读懂中国” 郑州文旅消费季启动

【本报全媒体记者 成燕 卢文军】如何精心塑造“行走河南·读懂中国”品牌体系，推进河南文旅深度融合？6月22日，由市文广旅局与中牟县政府联合举办的“行走河南·读懂中国”郑州文化旅游消费季(方特站)暨郑州方特暑期活动启动仪式在郑州方特旅游度假区举行。

据市文广旅局负责人介绍，作为塑造“行走河南·读懂中国”品牌的重要载体，郑州方特集中承载和展示了璀璨辉煌的黄河文化。近年来，中牟县以“文化创意、时尚旅游、高端商务”为主导产业，打造了一批具有河南标识的文旅品牌和文化名片，塑造了城市文旅经济新亮点。

在河南全力打造“行走河南·读懂中国”品牌大背景下，郑州方特旅游度假区依托华强方特的创意实力和前沿科技，秉承“文化和科技融合发展、创新和创意双核驱动”发展战略，深挖乐园文化内涵，融合当下新潮元素，积极打造更多符合年轻人消费需求的文旅体验新场景。

6月22日至8月27日，该度假区将陆续推出“方特欢乐世界啤酒音乐节”“方特梦幻王国熊熊嬉水节”“方特水上乐园音浪狂欢节”等系列活动，其中方特欢乐世界、方特水上乐园将推出主题夜场，方特假日酒店将推出“啤酒花园”夜市，持续深化“白+黑”全天候动态交互游乐方式。

暑期夜场活动期间，郑州方特将通过打造“城烟烟花秀”“啤酒音乐节”“欢乐奇遇大巡游”“音浪派对”等丰富的夜游产品，一站式满足游客“夜游、夜娱、夜购、夜宴、夜宿”的文旅消费需求。

据悉，未来，全市多家景区将持续丰富旅游内容和产品，深入实施“文化+科技+旅游”发展战略，为文旅融合高质量发展打造新引擎，注入新动能。

优惠购 优惠玩 优惠吃 优惠享 郑州地铁联合品牌商家 派发10万份“福利地图”

【本报全媒体记者 成燕 张倩】昨日，郑州地铁联动沿线30余家品牌商家推出的“豫见美好 爱上一座城——坐地铁享福利”活动正式启动。地铁1号线、2号线、5号线全线站点将陆续派发10万份“飞行棋”创意福利地图。此外，工作人员还将限量发放2000册精美“集章护照本”，吸引市民盖章打卡12个特色地铁站点。

据了解，此次活动将持续至7月22日，旨在丰富消费场景、激发市场活力。其中，发放10万份“棋”福利地图是一大亮点。该地图设置为飞行棋盘游戏方式，并在沿线标注参与此次福利赠送的商家位置。10万份福利地图计划在1号线、2号线、5号线全线站点免费派发，设置总价值10余万元奖品。

昨日恰逢端午节，地铁文艺轻骑队在紫荆山地铁站进行快闪表演，向乘客派发精美福利地图礼包。礼包中除了福利地图，还有集章护照本、飞行棋、端午香囊、端午五彩绳礼品，为乘客送上美好的节日祝福。

活动期间，郑州地铁还将限量发放2000册集章护照本，这些护照本集纳二七纪念馆、郑州国际会展中心等城市12大地标及游玩地，设计艺术感十足，颇具收藏意义。乘客至紫荆山站、二七广场站(1号线)、关虎屯站、陈寨东站、市体育中心站、奥体中心站、绿城广场站、会展中心站、中原福塔站、市第二人民医院站、东风路东站、郑州人民医院站12个车站客服中心可以领取、盖章打卡。

据了解，此次郑州地铁联合30余家品牌商家推出海量福利，打造地铁生活圈，让市民乘客享受“优惠购、优惠玩、优惠吃、优惠享”。相关优惠活动涵盖商业综合体、文旅景区，以及餐饮美食、休闲娱乐等。



守信践诺诚信经营 营造良好发展环境

【本报全媒体记者 王思俊 通讯员 曹莹莹】近日，管城区北下街街道开展“进企业”“进商超”“进工地”等诚信宣传活动，提高市场主体诚信经营意识，促进辖区经济健康发展。

为营造良好社会信用环境，增强市场主体实力，北下街街道依托“万人助万企”活动载体，牢固树立“以诚取信、以信取誉、以誉取利”意识，引导企业和商户诚信经营促发展。同时，助企专班积极对接职能部门，面对面为商户提供惠企政策和办事流程，不断优化政商联络渠道。已成立特色街区商会2个，吸纳商会会员200余个，方便政商之间联络，为街道经济发展提供有效保障。经济发展办、城市管理、市场监管等部门和社区对个体工商户业态进行调查摸排，帮助10家商户完成“个转企”相关流程。

北下街街道还通过社区宣传栏、街道公众号、LED屏等多种形式，开展“诚信进企业、政策进企业、法律服务进企业”和“诚信经营机关、做人民公仆”系列宣传教育活动，持续提升政务守信践诺水平。今年以来，先后开展诚信活动30场，举办政商交流、政企沙龙、企业家早餐会20多次，解决企业发展问题200多项，营造诚信社会氛围，增强企业发展动力。



“黄河大集”志愿者 成为文明风景线

【本报全媒体记者 杨丽萍】逛黄河大集，品非遗美食，赏大河风情。6月22日，由惠济区文化旅游体育局、大河路街道办事处、中远有机农业研究所、大河路街道农民集体经济合作社共同举办的黄河大集第二期·中远有机专场火热开集。上万名游客在黄河岸边体验了民俗、农产、露营等多元消费场景。

本次大集，统一穿有“黄河大集”服装LOGO的农民集体经济合作社社员，化身文明志愿者和“万人助万企”活动惠企宣传员。现场向游客发放倡议书、文明旅游宣传页，从爱护环境、讲究礼仪、文明消费等方面宣传文明旅游知识，倡议大家共同树立“文明旅游，人人有责”的社会责任感，带动更多市民参与到文明旅游中，共建美好家园，共享大美惠济。

“来看我们的宣传手册，附近农场处于旺季正在招工，咱们有合适的亲戚朋友可以随时来这儿工作，各项条件也很优惠……”除了宣传文明旅游、活动现场，惠企宣传员们还向游客介绍辖区最新招工信息，为企业提供更实在、更精准的全方位服务。